

盘存量、扩增量、强变量

芦淞区“放大招” 推动服饰城从业人员二次创业

株洲日报(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏)从“创业期”走到“创新期”的产业集聚区,芦淞服饰城正处于经济转型、产业升级、市场主体壮大的提升阶段,也到了“二次创业”的关口。为积极贯彻落实党的二十大精神,今年以来,该区聚焦千亿服饰产业,扎实开展服饰城从业人员二次创业攻坚行动。

精准摸底盘“存量”

随着各专业市场相继复市,芦淞市场群已恢复往日人车往来的热闹场景。12月12日,芦淞市场群停满了进货的车辆,各服装市场的经营者忙着打包、发货。

受疫情冲击,服饰从业人员遇到新情况、新困难。如何精准摸清“存量”?

记者获悉,今年以来,芦淞区深入开展服饰城市场主体大排查、大摸底行动,全面掌握服饰城市场主体存量情况,夯实二次创业的数据基础。

自今年5月以来,围绕芦淞服饰城二次创业攻坚行动、市场群高质量发展等主题,该区组织服饰专业市场负责人、服饰企业和经营户进行面对面交流,系统梳理困难问题,收集整理各方建议。并对芦淞服饰城市场主体逐户走访,上门摸排,将服饰企业、经营户及市场管理方基础信息统一录入数据库,定期更新,确保时效。

优化服务扩“增量”

如何为市场主体的健康发展营造良好的市场环境?

芦淞区的做法是:以孵化裂变助推服饰市场主体提质增效。

今年5月,一场名为“轻创业,直通未来”的电商创业大讲堂活动在芦淞区举办。商户们就“为什么价格很低还是卖不出去?”“为什么直播带货那么火爆?”等问题展开激烈讨论。

为引导更多具备条件的市场主体实施二次创业,今年以来芦淞区举办了“电商大讲堂”“电子商务职业技能培训班”“直播分享会”等活动,开办创业培训班13期,培训创业人员420人,指导服务个体户及小微企业300多家。

新华丽以市场四楼整层为主体,率先推出“大众创业三年免租”活动。通过创业初期免租金、技能培训、宣传推广等形式,为市场新增源源不断的活力。

截至目前,服饰城二次创业新增市场主体1927家,同比增长35%,其中企业157家(含服饰规上企业1家)、个体工商户1770家。

纾困解难强“变量”

今年9月,芦淞市场群举办了芦淞区市场主体培育专场招聘会;10月,芦淞区召开市场主体培育工作推进会,为各专业市场和市场群中小企业、个体工商户提供人才支撑,为产业发展赋能。

该区还联合农业银行芦淞支行举办专场银企对接会,根据市场主体贷款特点和实际业务情况,推出一批



湖南欧微时尚集团忙碌的生产线。记者/杨凌凌摄

创新金融产品,现场为芦淞服饰城综合授信20亿元。联合市场经理协会开展法律援助活动,帮助服饰市场主体解决各类涉法矛盾纠纷。

在芦淞市场群,已经组建一支百人综合治理队伍,队员来自城管、市场监管、市场服务中心、公安、消防、交警等部门抽调的精干力量,这支队伍对芦淞服饰城社会治安、交通秩序、环境卫生、消防安全、市场监管等领域进行全面整治,切实营造公平有序稳定的市场环境。

荷塘区:“三重”招考 提升基层治理战斗力

株洲日报(全媒体记者/肖捷 通讯员/冯晓倩)12月9日,荷塘区开始对拟招录的新一批事业单位工作人员进行公示,此次公示的6人都是从荷塘区城市社区专职工作者中定向招录的。近两年,荷塘区为提升基层治理队伍的整体水平,切实推进基层治理工作,探索出了新的“人才库一社区一事业单位”三位一体补位机制。

2021年1月,该区通过探索“人才库一社区一事业单位”三位一体补位机制,首次成功从城市社区专职工作者中招录2名事业单位工作人员,取得了良好的激励效果,不仅调动了广大基层工作者的工作热情,也大大提升基层治理工作队伍的战斗力和战斗力。因此,今年12月,该区增加了公开招聘数额,再次从城市社区专职工作者中招录了6人。

“这一次公开招聘,我们街道就有3名基层工作者考上了事业单位,让大家看到了希望,现在工作起来动力满满。”宋家桥街道社区专职工作人员刘剑说。

以宋家桥街道芙蓉社区馨香小区为例,社区专职工作者们积极协助

完成了老旧小区改造,完成了花坛改造腾出了更多的停车位,牵头组织成立业委会,组建志愿服务队,引进物业公司,倡导和谐氛围。如今小区环境得到较大提升,获得居民好评,小区物业费收缴率保持在95%以上。

“人才库一社区一事业单位”三位一体补位机制是荷塘区结合自身实际,针对现行基层治理队伍结构不优、优秀复合人才不足、干部干劲不足等问题,在行政编制紧缺的情况下,用活基层事业编制资源探索出的三级选拔办法。旨在通过“三重”招考,面向社会遴选管理精英。

吸纳优质人才参与社会管理工作的基础,建立在荷塘区城市社区专职工作者人才库上。面向社会海选人才时,该区明确规定入库人员的年龄、学历、能力、品德、素质等基本素质,明确入库必须遵循个人自愿、组织推荐、资格审查、资格认定等工作,以吸收大量的年纪轻、学历高、能力强、品质优的高素质人员,建立起一支数量充足、结构合理、素质优良的基层治理人才队伍及后备队伍。截至目前,该区符合条件的入库人员达到415名。

国际残疾人日 盛康线上主题活动丰富多彩

株洲日报(全媒体记者/李逸峰 通讯员/钟国平)12月3日,是第31个“国际残疾人日”,湖南盛康养老产业发展有限公司残疾人事业部下辖各托养机构纷纷举行丰富多彩的线上主题活动,托养学员们积极参与,自信展示才艺,舒缓情绪压力。

当天,盛康托养中心组织学员们,举行“冬季健康安全教育”主题活动,老师从疫情防控、消防安全、饮食安全、运动安全、交通安全、防寒保暖以及财物安全等方面,向学员们进行了图文并茂的讲解。学员们积极互动,回答疫情防控知识,有的还自告奋勇演示“七步洗手法”,现场气氛十分热烈。

因为疫情,该公司多个托养中心学员们宅家已经1个多月。工作人员通过电话和微信,与服务对象保持紧密联系,问候居家近况,进行心理疏

导,了解困难需求,积极联系社区志愿者代买急需药品和油米等生活物资,尽力解决居家服务对象在特殊时期的“急难愁盼”问题。12月3日当天,天元区盛康残疾人托养服务中心在线上开展“推动残疾人融合发展,创建美好家园”共同抗疫主题活动。30余名学员通过微信图片和视频,展示各自的才艺和疫情期间的生活,唱歌、跳舞、手指操、弹钢琴、朗诵、画作、美食制作等30多个节目一一展示。每一个表演,都能听到家长的指导,隔着屏幕,都能感受到家长们的用心陪伴和全力支持,让人感动。

当天,荷塘区盛康日托中心、芦淞区盛康日托服务中心、石峰区残疾人居家服务部师生们也在线上开展主题活动,通过视频轮流展示自己的才艺,分享居家期间学习到的一些生活技能。

天元区三门镇

“一课一片一实践”助力二十大精神走深走实

株洲日报(全媒体记者/杨如 通讯员/彭阳晶)上好乡村振兴实践课,观看党员教育片,办好民生实事……近日,天元区三门镇以“思享汇”为载体,持续推动“一课一片一实践”活动走深走实,助力党的二十大精神深入人心。

一堂堂乡村振兴实践课,接地气、入人心。三门镇打造“青年干部讲党课”相关课程,鼓励“人人上讲台,个个当教员”,将传统的学习形式由“我去听”变成“我来讲”,共推出《百胜菊花格外香》《党建引领促集体经济蝶变》等微党课,将为民办实事记于心、践于行。

此外,三门镇还依托“猕猴桃培育基地”“株木村蔬菜大棚”,采用“课堂+基地+实践”的模式,鼓励全体党员干部深入“田间地头”,在真学实干中感悟二十大精神,助推乡村振兴。

一部部党员教育片,强党性、转作风。三门镇通过组织多样化的观影活动,筑牢思想防线,通过观看安全生产宣传教育片《生命重于泰山》与反腐倡廉教育片《零容忍》等,用反面案例强化警示教育,着力推进安全建设、清廉建设,营造风清气正、踔厉奋发的好氛围。

一次次办好民生实事,见实效、解难题。前段时间,森林防火形势严峻,各村(社区)积极招募志愿者与基层党员干部分片包组,防火抗旱两手抓,下沉至田中山间,24小时不间断宣传巡逻,共处理火灾隐患50余起。同时,化身“送水工”,为老弱病残送水入户100余吨。本轮疫情发生以来,三门镇近500名志愿者,建立服务群众需求链,主动收集居民需求,解决了为病患买药、送孕妇就医等民生实事100余件。



三门镇党员干部深入田间地头,助推乡村振兴。记者/杨如 摄

▶立即关闭燃气总阀,切断电源

▶迅速开窗通风换气

▶不要开关任何电源 各种电器开关、插头与插座的插接都会产生火花

▶不要使用电话 打电话时,电话机内会产生瞬间高压电,机内的叉簧接点会产生火花

▶迅速撤离现场后拨打燃气抢修报警电话

燃气安全用 安心每一天

株洲日报宣



公益广告

设计/左骏